

Fiche de Notation Financière
Validité : mai 2018 à avril 2019

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note préc.	Note actu.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie Locale	CFA	A	A+	30/04/2019	Stable
Court Terme	Monnaie Locale	CFA	A1	A1	30/04/2019	Stable

Bloomfield Investment Corporation
Téléphone : + (225) 20 21 57 47/ 20 21 57 49
Fax : + (225) 20 21 57 51
Soraya DIALLO, Sous-Directrice Bloomfield Ratings
s.diallo@bloomfield-investment.com
Stéphanie ANGUI, Analyste Financier Senior
s.angui@bloomfield-investment.com
Naïma Bolho, Analyste Financier
n.bolho@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Données financières de base

En millions de francs CFA	2016	2017
Total bilan	843 226	1 044 110
Créances interbancaires	24 087	32 354
Créances clients	594 201	688 262
Dettes interbancaires	132 081	144 952
Dettes clients	594 269	725 090
Fonds propres	69 200	112 204
Marge d'intérêt	31 471	38 807
Produit net bancaire	59 064	64 198
Résultat net	17 120	19 540

Présentation

NSIA Banque Côte d'Ivoire en abrégé NSIA Banque CI, est une Société Anonyme avec Conseil d'Administration.

Immatriculée au Registre du Commerce et du Crédit Mobilier d'Abidjan sous le n°CI-ABJ-1981-B-52039, son siège social se situe à Abidjan au Plateau, 8-10 Avenue Joseph Anoma.

Son capital de 23 170 millions de francs CFA se répartit comme suit au 31 décembre 2017 :

Tableau n°1 : Répartition du capital de NSIA Banque CI

Actionnaires	nombre d'actions	Montant (en millions de francs CFA)	%
NSIA Participations SA	6 600 000	6 600	28%
NSIA Vie SA	7 309 980	7 310	32%
TOTAL Groupe NSIA	13 909 980	13 910	60%
CNPS	4 089 990	4 090	18%
IPS-CGRAE	1 158 500	1 159	5%
Autres	3 908 888	3 909	17%
Personnes physiques	102 642	102,6	0%
TOTAL	23 170 000	23 170	100%

Source : NSIA Banque CI

Justification de la notation et perspective
Sur le long terme :

Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons. Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont forts et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance
La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une forte progression des fonds propres, soutenant le développement de l'activité ;
- Une bonne flexibilité financière permettant un accroissement des ressources longues ;
- Une activité de crédit dynamique ;
- Un développement sous régional en marche, grâce à la reprise de Diamond Bank SA ;
- Une baisse du coût du risque, marquée par un bon niveau de recouvrement ;
- Une réorganisation interne visant à redynamiser les équipes ;
- Un cadre réglementaire réformé.

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Une dégradation de la qualité du portefeuille ;
- Une contre-performance des opérations financières ;
- Une économie cacaoyère perturbée en 2017, mais qui se relève ;
- Une concurrence qui s'accroît, dans un environnement en mutation.